
Riunione di insediamento del Consiglio Direttivo 

 del Collegio regionale dei maestri di sci  

 4 agosto 2023 

  

 

Il giorno 4 agosto 2023 alle Ore 15.27 apertura dei lavori da parte del Commissario Patrizia Radicci che illustra 

l’attività compiuta nei mesi di gestione commissariale, rinviando alla relazione predisposta insieme all’Ing. 

Cellucci che evidenzia, tra l’altro, alcuni ambiti in cui le procedure devono essere migliorate. 

L’attività amministrativa del Collegio è intensa ed essendo un ente pubblico, deve adeguarsi alle normative 

in vigore in tema di contabilità, di trasparenza, protocollazione ed archiviazione documentale. Vanno, a titolo 

esemplificativo, adottate procedure di evidenza pubblica per l’affidamento di incarichi ai professionisti e 

garantita la pubblicazione degli atti nella Sezione dedicata all’Amministrazione Trasparente. Al riguardo, 

pertanto, dovranno essere meglio definite le procedure di trasparenza, di protocollazione informatica dei 

documenti e delle PEC e l’archiviazione a norma di legge.  

Il Consiglio direttivo dovrà procedere all’adozione di un nuovo regolamento di funzionamento in quanto 

quello del 2013 è stato dichiarato inefficace con la sentenza TAR. Può essere utile avviare una consultazione 

pubblica della bozza, al fine di procedere in modo condiviso e concorde. 

Si procede a questo punto alla convalida delle nomine. 

Tutti i consiglieri hanno fatto pervenire le autodichiarazioni di assenza di cause di inconferibilità e 

incompatibilità ai sensi del D.Lgs 39/2013. Sulle stesse demanda al segretario di procedere al controllo delle 

stesse. 

Sono quindi convalidate tutte le nomine di Consigliere nel consiglio direttivo. 

Per quanto riguarda la nomina dei revisori dei conti, va preventivamente effettuata una procedura di 

evidenza pubblica. 

A questo punto si procede alla nomina del Presidente. Intervengono i consiglieri: 

Trozzi: propone Luigi Faccia come Presidente.  

Interviene Angelosante: la squadra nuova deve lavorare insieme, senza ricadere nei problemi giudiziari che 

hanno visto coinvolto il Collegio in questi anni. Le elezioni hanno dimostrato 2 correnti di pensiero, uno quello 

che vuole effettuare un rinnovamento graduale, l’altro quello relativo al rinnovamento totale. Il primo ha 

prevalso e quindi si propone Di Donato come Presidente affiancato da elementi nuovi per procedere con il 

rinnovamento dell’ente. 

 Trozzi: esprime il proprio dissenso sulla proposta di Angelosante, trattandosi del precedente Presidente che 

non ha garantito la partecipazione di tutti nell’ente. 

Del Castello: il commissariamento dimostra che c’è stato un grave malfunzionamento del Collegio. Il 

regolamento del 2013 non è stato mai approvato in Giunta, ma il precedente direttivo ha usato questo 

regolamento per anni. Propone di sostenere come candidato Presidente Luigi Faccia.  

Colangelo: condivide la premessa di Angelosante, ossia di procedere ad un rinnovamento del direttivo nel 

segno della continuità. Non è però d’accordo con la nomina dei Di Donato che ha già effettuato 4 mandati. È 

necessario un ricambio, e propone allo stesso Di Donato di partecipare attivamente ai lavori del direttivo ma 

senza ricoprire l’incarico di Presidente. 

Angelone: il regolamento del 2013 è stato abrogato, ma in questi anni sono state fatte tante cose buone e 

queste sono a merito di Di Donato. Lo propone come Presidente per andare avanti insieme.  



Di Padova: propone Luigi Faccia come Presidente proprio come segnale di continuità e rinnovazione. 

Radicci: preso atto della presenza di due candidature propone di votare. 

Faccia: il rappresentante di un ente deve difendere sempre e ad oltranza il regolamento in vigore. Non accetta 

la candidatura come Presidente e sostiene Di Donato. 

Di Donato: ritiene di dover chiarire alcuni temi in separata sede e chiede a tutti i consiglieri di essere parte 

attiva della vita del collegio superando gli attriti di questi mesi. Ricorda che l’operato del collegio è stato 

segnato da decisioni spesso prese all’unanimità. Garantisce a tutti un ruolo attivo all’interno del collegio 

coerente con le capacità di ognuno. Faccia continuerà ad occuparsi dei rapporti con la Regione.  

Del Castello: Di Donato parla di rinnovamento e di unanimità nelle decisioni, ma quando c’è unanimità non 

c’è democrazia. Lavoriamo insieme per il miglioramento dell’ente e la stesura di un regolamento che ci 

porterà alle future elezioni. 

Trozzi: Faccia è il più votato, ma dato che non accetta proponiamo una donna, proprio nel segno del 

rinnovamento, e propone Colangelo. 

Radicci: si procede con la votazione individuando i candidati Presidenti come Colangelo e Di Donato. 

Votano a favore di Di Donato, n. 8 consiglieri: Di Donato, Angelone, Angelosante, Mariola, Paglia, Sgammotta, 

Faccia, Lolli 

Votano a favore di Colangelo n. 5 consiglieri: Colangelo, Di Padova, Trozzi, Del Casello, Bucci 

È Eletto come Presidente Francesco Di Donato 

Radicci: propone di procedere alla individuazione del Vice Presidente, valutando la candidatura della 

consigliera Colangelo.  

I presenti individuano come candidati al ruolo del Vice-Presidente: Faccia e Colangelo. 

Votano a favore di Faccia n. 8 Consiglieri: Di Donato, Angelone, Angelosante, Mariola, Paglia, Sgammotta, 

Faccia, Lolli 

Votano a favore di Colangelo n. 5 consiglieri: Colangelo, Di Padova, Trozzi, Del Casello, Bucci 

 È eletto come vice-Presidente: Luigi Faccia 

Il Consiglio direttivo approva la nomina di Tesoriere in capo al Segretario del Collegio, Antonio Ragni, dovendo 

assicurare la terzietà di detto incarico rispetto agli altri appena nominati (Presidente e vice presidente). 

Di Donato: ritorna sulle premesse del Commissario Radicci relative alla trasparenza e gli obblighi della PA. 

Ringrazia la Regione, Patrizia Radicci, Sante Cellucci e Carlo Tereo de Landerset. Si impegna ad eliminare gli 

attriti interni all’ente.  

Tra le varie ed eventuali: 

Del Castello: ringrazia a nome del gruppo l’operato della Regione e del Commissario. Superiamo i limiti delle 

barriere architettoniche per l’accesso alla sede del collegio. L’aggiornamento del sito deve essere continuo, 

tempestivo e costante prediligendo la trasparenza. Quando ci saranno decisioni che comportano impegni di 

spesa chiede che la documentazione venga fatta pervenire prima della seduta del direttivo. 

Di Donato: se necessario il direttivo può dare un contributo per l’adeguamento delle barriere architettoniche. 

Se i rapporti saranno più tranquilli e sereni, la gestione sarà più che trasparente. Ci sarà una condivisione 

anche informale dei documenti. Chiede a tutti un contributo all’attività del direttivo. La struttura non ce la fa 



a gestire l’ordinario e quindi ci deve essere volontariato da parte dei consiglieri. Altrimenti dovranno essere 

prese delle decisioni relative alle risorse umane dedicate all’attività del collegio per dare più efficienza.  

Del Castello: l’ex consigliere Sabatino Olivieri ha fatto accesso agli atti e chiede informazioni in merito. 

Radicci: risponde che è stato dato seguito all’accesso. La risposta è stata fornita indicando sia i riferimenti 

della documentazione pubblicata sul sito e invitando il consigliere a prendere contatti con la segreteria per 

prendere visione della documentazione. La documentazione che è stata richiesta dovrà essere pubblicata sul 

sito.  

Del Castello: chiede di dare seguito alla mail di Sabatino Olivieri (allegato 1). 

La seduta si chiude alle ore 17.15. 

Viene allegata al verbale la relazione del Commissario e dell’Ing. Cellucci. 

 

 

F.to Il Funzionario Regionale       Il Commissario Straordinario 

       

   Ing. Sante Cellucci            Dott.ssa Patrizia Radicci 
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